
Prešov sa spája v pomoci malému Lucasovi
V meste Prešov vzniká nová športová výzva, ktorá má ambíciu zapísať sa do slovenskej knihy rekordov.
Prešovčania by sa mohli stať rekordmanmi v najvyššom počte drepov urobených na jednom mieste, ktorým
bude zrevitalizovaný Park Alexandra Dubčeka. Dôvodom je propagácia pomoci štyri a pol ročnému
Lukasovi, ktorý žije s ťažkým zdravotným postihnutím. Iniciátori výzvy sú Mestský podnik služieb Prešov
v spolupráci s radnicou, ktorí už zverejnili aj transparentný účet, kam môžu ľudia posielať finančné
čiastky.Prešovčania sa chystajú zapísať do knihy rekordov. Počas celého mesiaca sa bude mesto pokúšať
stanoviť najvyšší počet urobených drepov v zrevitalizovanom Parku Alexandra Dubčeka. O údržbu tohto
parku sa od začiatku roka 2025 stará Mestský podnik služieb Prešov (MPSPO).„V januári prebral Mestský
podnik služieb mestské parky do svojej správy. Prvýkrát sa tak stará jedna organizácia o parky komplexne.
Dáva to logiku, pretože sa o nich staráme ako hocikto o svoju záhradu. Nerobíme len kosenie alebo len
dočisťovanie okolo stromov či lavičiek, alebo akúkoľvek inú čiastkovú činnosť. Robíme všetko, tak, ako sa
dobrý záhradník stará o svoj vlastný dvor. Chceme však, aby boli nielen pekné, upravené a pokosené, ale aby
ich Prešovčania využívali na oddych, relax či pohyb. Presne tak, ako je to zvykom aj v zahraničí. Aby parky
žili, aby sa v nich stretávali rodiny, psíčkari, športovci, seniori, aby sa stali miestom, kde sa spája komunita,“
uviedla riaditeľka MPSPO Ing. Karolína Bortáková.V máji tohto roku začal MPSPO organizovať v Parku
Alexandra Dubčeka akčné soboty pre širokú verejnosť, kde si môžu ľudia zdarma zacvičiť s rôznymi
trénermi a vyskúšať rôzne športové aktivity. Cieľom je viac pohybu, zdravší životný štýl a využívanie parkov
a ich vybavenia na to, na čo sú určené - na aktívny oddych. Na začiatku septembra však prichádzajú s výzvou
pre všetkých Prešovčanov.„Do našich Akčných sobôt sa v priebehu leta začalo zapájať stále viac ľudí.
Navyše, titul Európske mesto športu pre rok 2025 tu nebudeme mať večne, končí spolu s rokom 2025.
Chceme k nemu pripísať niečo pamätné, ako je zápis do knihy rekordov. Spolu dokážeme, že ÁNO, DÁ SA,
nie je len náš slogan, ale že to má omnoho väčšiu hĺbku. Pre jednotlivca, pre komunitu, pre lepší život,“
dodala riaditeľka MPSPO Ing. Karolína Bortáková.Drepovacia výzva bude symbolom pomociK výzve sa
pridala aj prešovská radnica, ktorá chce podujatiu dodať benefičný charakter.„Športová výzva v podobe
drepov a zápis do knihy rekordov sa mi ako nápad veľmi zapáčili, ale chcel som, aby sme pri tom sledovali aj
iný cieľ – to, že niekomu pomáhame. V Prešove máme mnoho ľudí, ktorí už roky venujú všetku svoju energiu
pomoci tým najzraniteľnejším. Ozvali sme sa Centru Svetielko, ktoré už 14 rokov pomáha v Prešove
napredovať deťom s ťažkým zdravotným postihnutím. Povedali nám, že pomoc teraz akútne potrebuje
chlapček Lucas, ktorý má iba 4 a pol roka, no zápasí s mnohými chorobami. Pravidelné rehabilitácie a terapia
mu pomáhajú napredovať. Je čas, aby sme sa mu pokúsili pomôcť napredovať aj my všetci spoločne, ako
Prešovčania,“ povedal k výzve primátor mesta Prešov František Oľha.Mestský podnik služieb Prešov už
zverejnil transparentný účet, kam môžu ľubovoľné čiastky posielať všetci, nielen zapojení do drepovacej
výzvy. Celý výťažok poputuje rodine malého Lucasa, u ktorého predčasné narodenie spôsobilo viaceré ťažké
ochorenia, kvôli ktorým potrebuje neustály dohľad a pomoc pri všetkých činnostiach.Ako to bude fungovať?
Do výzvy sa môže zapojiť úplne každý – deti, mladí, dospelí, seniori, celé rodiny, športové kluby, škôlky,
školy aj firmy. Stačí prísť do Parku Alexandra Dubčeka, urobiť ľubovoľný počet drepov a ako dôkaz to
natočiť na video. Následne ho poslať ho Mestskému podniku služieb Prešov na určený messenger alebo e-
mail vyzva@mpspo.sk, prípadne cez úschovňu. Keďže celé podujatie je kontrolované a je ambícia jeho
výsledok zapísať do Slovenskej knihy rekordov, je potrebné uchovať o drepoch dôkaz. Každú sobotu bude
zároveň pracovník MPSPO v rámci „Akčných sobôt“ aj osobne prítomný a bude spočítavať drepy v reálnom
čase, bez nutnosti ich ďalšieho dokazovania videom. Iba zdokumentované alebo pracovníkom zapísané reálne
urobené drepy sa počítajú do celkového výsledku.Štart celej Drepovacej výzvy bol stanovený na 2. september
2025 o 13:00 hod. v Parku Alexandra Dubčeka. Výzvu naštartovali spolu s primátorom mesta Prešov
Františkom Oľhom aj žiaci zo ZŠ Československej armády so svojim učiteľom, zamestnanci MPSPO, ale aj
členovia z tímu Centrum Svetielko.Výzva bude po jej oficiálnom spustení bežať v priebehu celého mesiaca
september 2025. Do rekordu sa budú počítať drepy urobené a zdokumentované iba v Parku Alexandra
Dubčeka.Transparentný účet na pomoc Lucasovi Vojtekovi: IBAN : SK13 0900 0000 0052 3784 3308Link :
https://www.transparentneucty.sk/#/ucet/SK1309000000005237843308


